

# 淄博国创中心先进车用材料技术创新中心揭牌 中国车用材料“轻”谷呼之欲出

淄博10月22日讯 今天上午，淄博国创中心先进车用材料技术创新中心(简称“国创淄博中心”)正式揭牌，拉开了首个国家级技术创新中心专业化创新分中心建设的序幕，为淄博先进车用材料领域提供持续创新源泉。

中国工程院院士、北京理工大学教授吴锋，英国皇家工程院院士、英国帝国理工学院教授林建国，中国汽车芯片产业创新战略联盟联席理事长董扬，中国汽车工业协会原常务副理事长兼秘书长张书林，国家新能源汽车技术创新中心总经理原诚寅，淄博市委书记江敦涛，淄博市委常委、秘书长毕司东，淄博市委常委、副市长宋振波及淄博市和淄博高新区有关领导同志出席活动。国创中心技术专家委员会全体人员、行业专家、高校教授以及“新能源汽车技术(轻量化)创新拉力赛”获奖单位人员100余人参会。

淄博是全省乃至全国著名工业城市，也是一座有着深厚“汽车基因”和“汽车强市”情结的城市，1985年中国第一辆双层客车就

诞生于淄博客车厂。经过多年的发展，淄博已形成基础厚实、配套完善的汽车产业体系，拥有汽车及零部件企业100余家，被认定为国家新能源汽车推广应用示范城市。原诚寅表示，与淄博合作打造国创分中心，正是看中了淄博雄厚的产业基础和完备的产业链条。“淄博是著名的新材料名都，新材料也是未来淄博重点发展的方向之一，这与国创中心的发展思路非常契合。”

当前，淄博市上下正大力实施“六大赋能行动”、高质量发展“十二大攻坚行动”，聚力做好“优存量”和“扩增量”两篇文章，将新能源汽车产业作为重点打造的产业新赛道，加快在智联汽车、无人驾驶等领域落子布局，积极链接国创中心等重大技术创新平台，加强与吉利集团、神州优车、开云汽车、中电投、优品车等头部企业合作，聚力打造国内一流的千亿级新能源汽车产业集群，是一方适宜新能源汽车产业发展壮大的优质沃土。

作为首个国家级技术创新中

心专业化创新分中心，国创淄博中心将建设行业共性技术平台、解决行业共性技术需求，聚集专家、技术、信息、资本等行业共性创新要素，通过资金交换、知识传递和人才流动，促进不同创新资源相互合作，实现集窗口、杠杆、桥梁作用于一体的创新体系建设；助力推动实施山东省新材料产业发展规划、山东省新能源汽车产业发展规划，结合淄博市“新材料名都”产业发展思路，将汽车轻量化产业培育成山东省发展新经济推动产业迈向中高端的核心产业之一，打造世界级先进车用材料技术创新策源地及创新生态圈，成为立足山东、辐射全球的先进车用材料创新中心，打造中国先进车用材料“轻”谷。

当前随着新一轮科技革命和产业变革孕育兴起，新能源汽车产业正进入加速发展的新阶段，将为经济增长注入强劲新动能。汽车产业全面变革时代的来临，电动化、智能化、网联化、共享化的发展趋势，将新能源汽车推上发展风口，使之成为各大车企争

锋之所和区域发展“弯道超车”的必争之地。国创淄博中心将依据阶段性稳步发展原则，从2020到2022年“国创支持、淄博发力”阶段，经2023到2025年“中国轻谷、淄博创新”阶段，于2025年后实现“国际水平、淄博引领”，并在技术研发策源方面，形成3到5个国际材料研发机构全面合作和联合培养机制，建成国际级研发测试共性服务平台，吸引不少于10家国际先进材料项目、产业链相关企业或研发中心等落户，服务当地企业不少于100家、全球企业不少于20家。

淄博市委常委、副市长宋振波在致辞中表示，此次国创淄博中心成立，必将为淄博先进车用材料领域提供持续创新源泉。希望国创中心发挥平台、技术、人才、应用等领域优势，与淄博优势互补、加强合作，共同探索新能源汽车轻量化发展新路径，全力打造国内一流、国际领先的轻量化产业创新生态体系。同时，宋振波也向在座的各位专家、各位企业界朋友发出邀请，关注淄博、投

资淄博、兴业淄博，与淄博一道，在新能源汽车领域共享新机遇、共创新辉煌。

在淄博国创中心先进车用材料技术创新中心揭牌与签约仪式上，国创中心先后与英国帝国理工学院、同济大学汽车学院、吉林大学汽车工程学院、北京航空航天大学交通科学与工程学院、北京理工大学机械与车辆学院、山东理工大学、海克斯康软件7家高校名企战略签约，在新能源汽车领域开展合作，将有利于进一步整合国际和地方优质资源，打造国际化先进技术创新中心，吸引高新技术创新人才与资本投入，推动更多技术成果转化和产业项目落地。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 陆晓茜 王娇 通讯员 梁天泽



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

## 不负新时代要求 聚力数字农业农村 ——记淄博市人大代表王明光



王明光，现任山东乐物信息科技有限公司总经理。自当选淄博市人大代表以来，他积极履行人大代表职责，主动亮出代表身份，提出意见建议，传递百姓心声，做群众的代言人和贴心人；从产业信息化管理、平台服务到专注食材供应链体系建设，王明光用他的业绩和实践展示着新时代人大代表的风采。

任职以来，王明光领衔或联名其他代表高质量提出了《关于规范整顿食品冷冻库市场保障

食材安全的建议》《关于加强家庭教育政府化、社区化、单位化的建议》《关于大力保护企业家投资积极性与扩大再生产积极性，积极回报社会》等议案和建议，为奋力开创淄博转型发展、加速崛起新局面建言献策、多作贡献。

淄博市委、市政府唱响改革攻坚主旋律，聚力打造数字农业农村中心城市和示范城市。王明光立足本职岗位，首创“食材供应链一体化服务模式”，覆盖蔬菜、水果、米面、粮油、肉、禽、蛋等全品类食材，实现全程标准化、信息化、冷链化供需对接。此外，王明光带领团队集中力量，联合攻关，聚焦共性关键技术研发，打造了本地化、区域化

的食材产、供、销、储、运、配一体化服务平台，创新了城乡双向流通、线上线下“双驱并进”的供应链服务模式。

疫情防控期间，王明光始终坚守一线，带领复工人员24小时加班加点分拣、包装，通过已设立的100个“乐物平价菜供应站点”，选定5种蔬菜，每斤1元，向近20万城乡居民提供了总计约8400吨的新鲜平价食材。

王明光在企业开展业务的基础上，开展下乡下村扶贫工作。他深入沂源县南鲁山镇胜家庄村、徐家庄乡涝坡村走访调研，全年帮销桶装水10万桶；支持村内企业(沂源高山水业有限公司)发展，并通过乐物网

电商平台，帮助销售优质小米农产品5万斤小米、老核桃8万斤，促进南鲁山镇胜家庄村集体经济增收。帮扶涝坡村71户贫困户分析贫困原因，制定脱贫思路，帮助策划创办村办企业，成立淄博三农兴商贸有限公司，整合村内种植基地，打造以富硒巴梨、富硒小米等为主导的经营产业。同时，积极对接扶贫办、民政等部门，共同为张店区3500余户低保、建档立卡贫困户每人发放价值130元的“暖心券”，一站式配送大米、面粉、面条、调味品等暖心物资，对全区低保、困难群众进行兜底救助。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝

## 渔洋湖畔秋色斑斓 摄影大赛等你来拍 “鸿巢杯”晨报老年记者团渔洋湖畔摄影大赛周日正式启动

夕阳无限好，人间重晚晴。为丰富老年记者团文化生活，营造尊老、敬老、爱老、助老的良好氛围，10月25日，本报将联合山东鸿巢医养有限公司举办“鸿巢杯”晨报老年记者团渔洋湖畔摄影大赛，为淄博献上了一场展现新时代老人风貌的视觉盛宴。

在淄博众多重要场合，总能看见他们忙碌的身影：元宵佳节，在淄博花灯会场，他们穿梭于热闹的人群中记录节日盛况；志愿者上门帮扶留守老人，他们和年轻志愿者同行，感受温暖，向外界传递正能量……他们就是晨报老年记者团，一支充满活力的公益性社团。

自2018年创办以来，老年记者团连续举办了手机培训、健康知识讲座、摄影讲座、大型采风

等各类丰富多彩的活动。老年记者们还积极参与“见证改革发展·记录美好生活”市民采访团、“关爱老人——聆听1小时”等大型公益活动……三年来，记者团紧随淄博经济和老年事业发展变化脚步一路前行。晨报老年记者平均年龄70岁，却一直充满活力，在社会上产生积极影响。

本次摄影大赛的取景地——渔洋湖，时下也进入一年中非常美丽的季节。鸿巢医养便坐落于此。山东鸿巢医养有限公司隶属福巢控股有限公司，根据国家卫生健康委、民政部等8部委联合下发的《关于建立完善老年健康服务体系指导意见》，福巢控股在淄博渔洋湖畔建成了设施完备、功能齐全、环境优美、服务规范的鸿巢养护

院、鸿巢医院，为淄博市老年健康服务体系作出了新示范。

按照“以医疗为核心，以养老为载体，以健康为未来”的总体发展思路，鸿巢医养坚持以用户为中心，充分利用自身发展优势，以医疗、养生、教育为产业内核，将健康管理和服务相结合，通过金融资本融合，打通了上下游产业链，将医疗、养老与智能化老年用品市场开发相结合，打造了医疗、养老、养生、康复、教育大健康全产业链集群。

根据大赛要求，本次摄影大赛素材为：医护纪实类(颂扬医生、护士与护理人员爱岗敬业、守护生命的崇高职业操守)；内部环境类(展示鸿巢医院及养护院的特色设施设备)；外部环境类(体现鸿巢医养的外部秀美环

境)。活动结束后，本报邀请专家公平公正地评审出各主题一、二、三等奖共计18名。

本次活动，鸿巢医养为参赛者提供了丰富的奖品：

一等奖：价值2000元体检套餐+200元专项体检十个+获奖证书；

二等奖：价值800元体检套餐+200元专项体检五个+获奖证书；

三等奖：价值500元体检套餐+200元专项体检两个+获奖证书；

纪念奖：所有参赛人员获赠纪念品一份。

以秋之名，拾取湖光灵感，还等什么，赶紧来拍吧。

大众日报淄博融媒体中心记者 张万杰

## 淄博发布暂行办法 劳务派遣企业就业 毕业生这样领补贴

淄博10月22日讯 近日，《淄博市劳务派遣企业吸纳高校毕业生补贴发放暂行办法》(下称《办法》)公布，劳务派遣企业吸纳的高校毕业生各项补贴申请以劳务派遣企业为单位集中进行现场申报。

《办法》明确，劳务派遣企业2019年11月21日(含)之后吸纳的高校毕业生，在本企业或派遣至淄博市其他用人单位全日制工作，与劳务派遣企业签订2年及以上期限全日制劳动合同、在淄缴纳社会保险、办理就业登记，且劳务派遣企业、用人单位为企业的均须在淄缴纳税收。符合条件的高校毕业生可享受生活补贴(含全日制专科毕业生一次性生活补贴)、一次性购房补助、亲情引才奖励。劳务派遣企业可享受企业吸纳驻淄高校全日制学士本科及以上学历应届毕业生一次性资金支持。

申请方式上，劳务派遣企业吸纳的高校毕业生申请各项补贴须以劳务派遣企业为单位集中进行现场申报，每月1-11日，区县人社部门经办机构、市就业服务中心分别集中受理、现场予以审核。补贴资金于次月20日前由市就业服务中心发放到位。

劳务派遣企业要实事求是提供申领材料，对提供虚假材料骗取补贴的单位，一经查实，骗取的补贴由有关部门依法依规予以追缴；对提供虚假材料骗取补贴的劳务派遣企业、用人单位、高校毕业生，纳入失信人员黑名单，情节严重涉嫌犯罪的，移送司法机关处理。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思